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令和５年 飯田市教育委員会 第１回臨時会会議録 

 

 

令和５年３月３１日（金） 午前９時３０分開会 

 

 

    【出席委員】 

        教育長                熊谷 邦千加 

        教育長職務代理者           北澤 正光 

        教育委員               三浦 弥生 

        教育委員               上河内 陽子 

        教育委員               野澤 稔弘 

 

    【出席職員】 

        参与                 松下 徹 

        学校教育課長             桑原 隆 

        学校教育専門幹            今井 栄浩 

        生涯学習・スポーツ課長        伊藤 弘 

        文化財保護活用課長兼考古博物館長   宮下 利彦 

        市公民館副館長            秦野 高彦 

        文化会館館長             下井 善彦 

        中央図書館長             瀧本 明子 

        美術博物館副館長兼歴史研究所副所長  牧内 功 

        学校教育課長補佐兼総務係長      櫻井 英人 
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日程第１ 開 会 

○教育長（熊谷邦千加） それでは、時間になりましたので、令和５年教育委員会第１回臨時会

を始めたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

日程第２ 会期の決定 

○教育長（熊谷邦千加） 日程第２、会期の決定。臨時会ですので本日１日とさせていただきま

すが、よろしいでしょうか。 

（「はい」との声あり） 

○教育長（熊谷邦千加） ありがとうございます。 

 

日程第３ 会議録署名委員の指名 

○教育長（熊谷邦千加） 日程第３、会議録署名委員の指名。署名委員を野澤稔弘教育委員さん

にお願いをしたいと思います。 

◇教育委員（野澤稔弘） はい。 

○教育長（熊谷邦千加） よろしくお願いします。 

◇教育委員（野澤稔弘） かしこまりました。 

 

日程第４ 議案審議（５件） 

○教育長（熊谷邦千加） 日程第４、議案審議に入ります。 

本日は、５つの議案についてご審議をいただきます。 

 

議案第１７号 教育委員会の所管に係る職員の任命について 

○教育長（熊谷邦千加） 議案第 17 号、「教育委員会の所管に係る職員の任命について」。 

桑原学校教育課長。 

◎学校教育課長（桑原 隆） それでは、議案第 17 号、教育委員会の所管に係る職員の任命につ

いて、ご説明をいたします。 

令和５年４月１日付の飯田市の人事異動に伴いまして、教育委員会の所管に係る職員の

任命について、同日付で発令するために提案を申したいものでございます。 

氏名の横に星マークがついているのが昇任でございます。部課長を中心に、特に関係の

深いところのみご紹介を申し上げます。 
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教育次長に市公民館副館長の秦野高彦がまいります。 

それから、学校教育課長に伊賀良振興センター所長から福澤好晃でございます。 

それから、市公民館副館長、学校教育課長補佐の上沼昭彦でございます。 

以下はご覧いただきたいと思います。 

４ページをご覧いただきまして、出向発令でございます。私でございますが、総務文書

課に出向となります。大変お世話になりました。 

その下、学校のあり方の報告で毎回お世話になっておりました代田暢志でございますが、

昇任して市民課長ということで異動でございます。 

それから、ちょっと下がっていただいて、学校教育課の総務係の森下美紀でございます

が、昇任し普及係長ということで異動でございます。 

その下、４の退職等のところでございますが、教育委員会参与の松下 徹が、非常勤特別

職ということでは退職ですが、２ページの係長級のところをご確認いただきたいと思いま

すけれども、統括支援担当専門主査ということでお世話になります。 

簡単ですが、以上となります。よろしくお願いいたします。 

○教育長（熊谷邦千加） はい、ただいま説明のありました議案第 17 号につきまして、ご審議を

いただきます。 

ご質問、ご意見がありましたらお願いいたします。 

（「ございません」との声あり） 

○教育長（熊谷邦千加） ご承認いただいたということで進めたいと思います。ありがとうござ

いました。 

 

議案第１８号 共同調理場管理者の任命について 

○教育長（熊谷邦千加） 続きまして、議案第 18 号、「共同調理場管理者の任命について」。 

桑原学校教育課長。 

◎学校教育課長（桑原 隆） 議案第 18 号、共同調理場管理者の任命についてお願いいたします。 

学校給食の共同調理場につきましては、管理規定に基づきまして、施設管理の面から学

校教育課長を管理者ということで任命をしていただいております。 

４月１日付、飯田市の人事異動に伴いまして、記載のとおり変更をしたいものでござい

ます。 

任期は、令和５年４月１日から学校教育課長在職中となります。 

以上でございます。よろしくお願いいたします。 
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○教育長（熊谷邦千加） はい、ただいま説明のありました議案第 18 号につきまして、ご質問、

ご意見がございましたらお願いいたします。 

（「ありません」との声あり） 

○教育長（熊谷邦千加） 承認ということでお認めいただきました。ありがとうございました。 

 

議案第１９号 飯田市立小・中学校職員服務規程の一部を改正する訓令の制定について 

○教育長（熊谷邦千加） 続きまして、議案第 19号、「飯田市立小・中学校職員服務規程の一部を

改正する訓令の制定について」。 

桑原学校教育課長。 

◎学校教育課長（桑原 隆） それでは、議案第 19 号、飯田市立小・中学校職員服務規程の一部

を改正する訓令の制定についてお願いをいたします。 

地方公務員の育児休業等に関する法律の施行によりまして、長野県立学校職員服務規程

が改正されましたので、県費負担の職員に服務を適用できるよう市の学校職員の服務規程

につきまして同様の改正をしたいものでございます。 

第 18 条第２項から第 24 条第８項の３件につきましては、条項や文言の改正でございま

す。 

第 25 条第１項でございますが、育児休業に関する改正で新たに加わる部分でございまし

て、育児休業の承認、あるいは期間の延長の承認申請は、休業する日の 30 日前までに請求

しなければならないということになっておりますが、出産後８週間以内の父親の育児休業

とか、その後の育児休業について、今までそれぞれ１回しか取れなかったものが２回まで

取得可能となったということもございまして、30 日前でなくても 14 日前までに申請すれば

良いという場合を３件、新たに規定を加えるものでございます。 

以降につきましては、関連する条項や様式の変更等でございます。 

９ページをご覧いただきまして、附則は施行日を定めるものでございます。 

よろしくお願いします。 

○教育長（熊谷邦千加） はい、ただいま説明のありました議案第 19 号につきましてご質問、ご

意見がありましたらお願いいたします。 

少し見ていただく時間を取りますので、そのままご覧ください。 

○教育長（熊谷邦千加） いかがでしょうか。 

（「ありません」との声あり） 

○教育長（熊谷邦千加） よろしいでしょうか。 
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（「はい」との声あり） 

○教育長（熊谷邦千加） ご承認いただいたとうことで進めてまいります。ありがとうございま

した。 

 

議案第２０号 地方公務員法の一部を改正する法律の施行に伴う関係教育委員会訓令の整備に関

する訓令の制定について 

○教育長（熊谷邦千加） 続きまして、議案第 20号、「地方公務員法の一部を改正する法律の施行

に伴う関係教育委員会訓令の整備に関する訓令の制定について」。 

桑原学校教育課長。 

◎学校教育課長（桑原 隆） それでは、議案第 20 号、地方公務員法の一部を改正する法律の施

行に伴う関係教育委員会訓令の整備に関する訓令の制定について、お願いをいたします。 

地方公務員法の改正によりまして定年が延長されますが、60 歳になった年度から延長さ

れますその定年期間の間に定年前再任用短時間勤務の制度が規定をされたため、改正する

必要が生じたものでございます。 

第１条は、飯田市立小・中学校職員服務規程の一部改正でございまして、引用する地方

公務員法の条項の改正でございます。 

第２条は、学校職員の勤務時間等に関する規程の一部改正でございまして、文言と条項

の改正。 

附則につきましては、１は施行日を定めるもの。２は経過措置を定めるものでございま

す。 

以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○教育長（熊谷邦千加） はい、ただいま提案がありました議案第 20 号について、ご質問、ご意

見がありましたらお願いいたします。 

ご質問、ご意見はございませんか。よろしいでしょうか。 

（「はい」との声あり） 

○教育長（熊谷邦千加） はい、ご承認いただきました。ありがとうございました。 

 

議案第２１号 飯田市立小・中学校特定個人情報取扱要領の一部を改正する訓令の制定について 

○教育長（熊谷邦千加） 続きまして、議案第 21号、「飯田市立小・中学校特定個人情報取扱要領

の一部を改正する訓令の制定について」。 

桑原学校教育課長。 
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◎学校教育課長（桑原 隆） 議案第 21 号、飯田市立小・中学校特定個人情報取扱要領の一部を

改正する訓令の制定について、お願いをいたします。 

個人情報の保護に関する法律の改正によりまして、個人情報の取扱いが、これまで地方

公共団体がそれぞれの条例で定めていた個人情報保護条例ではなくなりまして、個人情報

の保護に関する法律に一元化されることになりましたため、第１条の記載のとおり改正を

するものでございます。 

附則につきましては、施行日を定めるものでございます。 

以上です。よろしくお願いいたします。 

○教育長（熊谷邦千加） はい、ただいま説明のありました議案第 21 号についてご質問、ご意見

がありましたらお願いいたします。 

（「特にございません」との声あり） 

○教育長（熊谷邦千加） はい、お認めいただくことでよろしいでしょうか。 

（「はい」との声あり） 

○教育長（熊谷邦千加） はい、ありがとうございました。 

以上で議案審議を終了します、ありがとうございました。 

 

日程第５ その他 

○教育長（熊谷邦千加） それでは、日程第５、その他。 

 

（１）今後の日程について 

○教育長（熊谷邦千加） 今後の日程について。 

櫻井総務係長。 

◎学校教育課長補佐兼総務係長（櫻井英人） それでは１ページをお願いします。 

今後の日程につきましては記載のとおりでございますので、よろしくお願いいたします。 

以上です。 

○教育長（熊谷邦千加） はい、日程についてまたよろしくお願いをいたします。 

その他ございましたら。 

では、北澤職務代理。 

◇教育長職務代理者（北澤正光） 今日初めてご異動になられる皆様の名簿を見させてもらった

ので、言葉足らずですけれども、ご異動になられる皆さんに教育委員を代表して一言お礼

を申し上げます。 



 ‐7‐ 

この度ご異動になられる皆さんは、振り返りますとこの３年間ほど、まさにコロナ禍の

中での対応で、学校の子どもたちや施設等を利用される市民の皆さんが安全にということ

を第一優先されながら、様々な制約がある中で工夫して運営いただいたことを本当にあり

がたいことだと思います。 

特に松下参与におかれましては、教育次長という重責を、事務局の要として、参与自身

は、学校教育にも社会教育にも精通されている、その力量を遺憾なく発揮いただいて、

早々のＩＣＴの導入・活用、部活動の健全な運用に関すること、少子化における教育環境

の整備・充実の研究会を立ち上げてここまで進めてこられていることなど、申し上げると

きりがない様々な教育委員会の抱えている課題に対して、先の見通しをきちっと持って、

安定した運営をいただいたと思っています。 

今後も残っていただいて支えていただけるということですので、よろしくお願いをした

いと思います。本当にお疲れ様でした。 

続きまして、秦野公民館副館長さん、なんといっても一番大きな事業として、中央公民

館の施設そのものが移設されるという中、設計段階から関わっていただいて、今の「丘の

上ぷらざ」の大盛況といいますか、好調な活用を維持できるところまで運んでいただいた

ことは、まさに大仕事だったと思います。 

今後、事務局に入っていただいて、松下参与の後を受けて舵取りをしていただけるとい

うことで、これも本当に心強いことだと思います。今後ともよろしくお願いいたします。 

それから、桑原学校教育課長におかれましては、着任当時からコロナ禍の対応の連続。

気の休まるときがなかったのではないかと思います。 

エアコンの全教室設置とか、全児童へのタブレット端末の導入等に関わって、格段のご

尽力をいただきました。いつもにこやかに温かく対応いただいて、私たちが話していると

気持ちがホッとするといいますか、そんなお人柄にも触れさせていただいて、本当にあり

がたかったと思っています。新しい部署でもご活躍いただくことをお祈りしています。 

この場にはおられませんが、上沼課長補佐、上柳課長補佐、代田課長補佐、それぞれ大

事なお仕事を担っていただいて、在任の長短はありますが、本当に事務局を支えていただ

いたと思っています。引き続き公民館等に関わって、この会議でご一緒される方もいます

けれども、ほかの部署にご異動になる方は、そちらで飯田市民のためにご尽力いただけれ

ばありがたいと思います。 

まことに言葉足らずですけれども思いを汲んでいただいて、今後とも益々のご活躍とご

健勝を心からお祈りしています。本当にお疲れ様でした。ありがとうございました。 
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○教育長（熊谷邦千加） そのほか何かございますか。 

松下参与。 

◎参与（松下 徹） ただいま、北澤職務代理さんから身に余るお言葉を頂戴しまして、誠にあ

りがとうございました。 

３月 31 日という日付を節目に退職、また異動する職員もおりますけれども、私は平成 22

年から生涯学習・スポーツ課長を皮切りに今までも８年間、課長部長職を務めさせていた

だきました。この間、まさに激動のいろんな課題等を対処しながらそれを乗り越えて参り

ました。様々な課題がありましたけれども、何よりも教育委員の皆様方の支えをいただい

て、難しい審議、判断を要する案件も的確に決定、方向付けをいただいて、何とかやって

こられたかなというふうに思っております。 

まさに北澤職務代理からお話がございましたとおり、今、未だかつてなく大きな課題、

先を見通したときに極めて重要な課題が山積をしている状況がございます。学校のあり方

は、まさにその象徴的な課題でありますけれども、そのほかにも南信州圏域のこれからの

文化振興に大きな役割を発揮するであろう新文化会館の建設のような大きな課題もありま

す。中学校部活動の地域移行、学びにおけるＩＣＴ活用もまだまだ暗中模索の状況です。

職員は基本的には事務局職員ですので、委員の皆さんのご決定に従って実務を執っていく

という立場になりますので、今後とも新しい体制でも変わらぬご指導、ご支援をいただき

たいと思います。 

長い間、お世話様になりまして、私も次長をサポートする職として、また４月から新た

に気持ちを切り替えて取り組んでまいりたいと思いますので、今後とも引き続きよろしく

お願いします。退職をする者、また他部署へ異動する者を代表してご挨拶を申し上げまし

た。誠にありがとうございました。 

○教育長（熊谷邦千加） そのほかよろしいでしょうか。 

 

日程第６ 閉 会 

○教育長（熊谷邦千加） 日程第６、以上をもちまして、令和５年飯田市教育委員会第１回臨時

会を閉会とさせていただきます。 

ありがとうございました。 

 

閉  会  ９時５０分 


